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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 21 DE ENERO DE 2023 

Siendo as 16:20 horas del día 21 de enero de 2023, se reunieron en la Sala de 
Acuerdos de la VI Brigada de Fuerzas Especiales del Ejército Peruano los miembros 
del Cor7 ité Regional de Seguridad Ciudadana (CORESEC), acudiendo a la 
Convocatoria a Sesión Extraordinaria de emergencia ante conflicto social 
realiza~a por el Presidente del CORESEC . 

. Se da it icio a la reunión, haciendo uso de la palabra el representante de la 
, Secretaría Técnica Jorge Luis Mercado Torre, que señala, que mediante 

:>l• º Oficio Mult. Nº 004-2023-GOREMAD-GR/CORESEC se convocó a Sesión 
- .<t• Extraor~ inaria de Emergencia ante el conflicto social, teniendo como 

agend 
I 

los siguientes temas: 

Ppsibilidad de importar combustible y gas. 
A , P 2. tros. · 

(f' 1 ~~~<" contir uación se procedió a llamar lista, contando con participación de 
lcis siguientes miembros: Sr. Luis Otzuka Solazar Gobernador Regional en su 

- calidad de Presidente del CORESEC, Abg. Herbert Alfredo Estremadoyro 
k, 1 

r, é / Tronco1o Prefecto Regional de Madre de Dios, General PNP Carlos Ornar 
~ Bravo G:áceres Jefe de la XV Macro Región Policial MDD (PNP) , Dr. Adolfo 
?~ov,nc,~ . Nicolasi Cayra Quispe Pdte . de la Corte Superior de Justicia de Madre de 

';frr,~ ·;","' vi ·os, Dr. Pedro Washington Luza Chullo Pdte. de la Junta de Fiscales 
·fJ erio es de Madre de Dios, Dr. Guimo Nemesio Loaiza Muñoz 
'; ALC ·14 :· pres&ntante de la Defensoría del Pueblo, Mag. Gladys Quispe de Martel · · li'•~ irecto~a Regional de Educación de MDD, Med. Jorge Luis Asencios Rivera 

-· Directo Regional de Salud MDD, Lic.Yohanna Rosaly Pérfg,,Rojas Directora 
¿~ ½~ _egion 1 1 de Comercio Exterior y Turismo MDD, Sr. Luís Alberto Bocangel 

f/2¼ ,, ¡,,,_~, \ ~"Qmirez Alcalde de la Municipalidad Provincial de Tambopata; 

((i( w -~ijpcediéndo.se a debatir los temas de la agenda de la reunión: . . , 

\~t- ,".§rAl\l:~JJJ.edia te Of1c10 Mult. Nº 005-2023-GOREMAD-GR/CORESEC, se 1nv1to a los 
<.~m~ presentantes de las instituciones que de forma directa o indirecta tienen 

~ue ver con las importaciones de productos de primera necesidad, gas y 
~r,..ltlE n, 1 

,,,,~''\~- .... 
4 ~~- ombur ible, siendo estas: Dra. Rosa Lizbeth Dueñas Cruz Intendente de 

:; • , ,;;, uan I s de Aduanas Puerto Maldonado, Dr. Marcelo Raul Díaz Rios 
-::,,- e.1 
~ ,.;0AA1. Jf.itendente Regional de SUNAT Madre de Dios, Fred Ruperto lnti Bocangel 
- c,011. '" ·•··· 1 

~~cois~_/ ,rresiderte de la Cámara de Comercio MDD, lng . John Ornar Aguinaga 
~ Arriata irector Ejecutivo MDD-SENASA, lng. Efrain Frisancho Pereyra Jefe de 

oficina Regional de Madre de Dios - OSINERMING, lng. Humberto Paz 
Camaoho Supervisor de Oficina de facturación Puerto Maldonado -
PETROP¡ERU S.A.C., Dr. Luis Armando Monteagudo Pacheco Director Oficina 



del Mfi isterio de Relaciones Exteriores - Puerto Maldonado; asimismo 
media te Oficio Nº 002-2023-GOREMAD-GR./CORESEC se invitó al Gral. de 
Brigad Manuel Antonio Paz Ramos Comandante General de la VI Brigada 
de Fue zas Especiales del Ejército Peruano. En esta ocasión asistieron todos 
los rep esentantes de las instituciones invitadas. Procediéndose a debatir los 
temas de la agenda: 

1. Posibilidad de importar combustible y gas. 

El Presidente del CORESEC, saluda a los asistentes a la reunión y les da la 
( · bienver ida, a continuación solicita que el Director Regional de Salud, 

informe de las necesidades que tiene su sector a la fecha. 

El Director Regional de Salud, a su turno señala que en su sector hay muchas 
necesi I ades, siendo algunas de estas: las ambulancias se encuentran en 
mal estado y necesitan reparación, faltan medicamentos, falta combustible 

((
,_ 
1

¡;, para qlue las ambulancias se movilicen así como para que el personal 
~ "&~~ sisten<r:ial se desplace a sus centros de trabajo (Las postas) que en muchos 

'" <ébsos sr encuentran fuera de la ciudad, falta alimentos para la dieta de los 
pbcienres internados, no se cuenta con gas para la preparación de 

~ alimenfos de los pacientes internados en el hospital y señala que la situación 
~~~ ; e está poniendo crítica y que se corre el riesgo de que el personal no acuda 

a sus centros de labores por falta de combustible para movilizarse en sus 

,,,,-:;;.=::::---... vehículo! s. 
?::. <y~OVlílCl<J¡ t t d I Mº . t . d R 1 . E t . 'f' t .'?Ji ,..,.--~, o¿, represen an e e 1nis eno e e ac1ones x enores, mani 1es a que 

J '. :' · ® rm 1n en cuanto a la logística con que se cuenta para despejar las vías 
·t AL ' iA ¡s corr¡1unicación, para poder traer los artículos que se encuentran en los 
7: @~ hículol s varados en la carretera y quizá las fuerzas armadas podrían 

rede recoge el combustible que se encuentra en la carretera, para paliar en 
lgo la falta de esta carencia; o también podría traerse por una vía alterna. 

rep esentante de Aduanas, informa que si se puede realizar la 
ortación de combustible y gas, siempre que cumplan con los trámites, 
tro podemos priorizar su trámite para que no demore y sea rápido, pero 

· s ploductos están restringidos por lo que necesitan el permiso del sector 
spondiente que en este caso sería OSINERMING y por otra parte señala 
el combustible está afecto al Impuesto Selectivo al Consumo (ISC) e 

ues o General a las Ventas (IGV). 

· 1 Presi I ente del CORESEC, señala que no tenemos otro acceso para que 
lleguen los productos a nuestra ciudad y cuáles son las trabas para importar 



produ tos de Brasil y Bolivia, que Aduanas y la Cancillería, nos informe de 
que se necesita para las importaciones. 

La representante de Aduanas, manifiesta que, no necesitan hacer ninguna 
consul a , porque sí, se puede hacer importaciones, si es el caso la 
mercancía que se importe se atenderá con la celeridad del caso, sin 
embargo para que se realice la importación debe haber un vendedor en el 
extranj ro y una empresa peruana que realice la importación. 

El Pdte De la Junta de Fiscales Superiores, en su intervención les recuerda 
r.. que la invitación se realizó, para que según su función intervengan los 

funcio arios en el proceso de importación y CORESEC garantice la 
viabilid d de transitabilidad a la frontera . 

El Jefe de oficina Regional de OSINERMING, manifiesta que para importar 
'~,, ~- combu~ ible se debe contar con el permiso que implica las características 

· del co
1
, ,bustible a importar y que el combustible de Bolivia tiene otras 

- t,:, características y es alto en azufre y nuestro combustible es bajo en azufre, 

~ 1
-. &~~ or otrp parte el combustible de Brasil, sí tiene características similares al 

<- ~~estra
1

, sin embargo en Madre de Dios, no hay ninguna empresa o grifo que 
o~ente con permiso para importar combustible y que el único que tiene 

-~permiso para importar es PETROPERU, adicionalmente a esto debe contar 
-- ~ con la j 1ogística necesaria es decir con capacidad de almacenamiento 

requisito con el que no cuenta PETROPERU en Puerto Maldonado y que 
's,e>,i/?:~~:%/o:. cién I están construyendo en el kilómetro 19 una planta , concluye 
'l) ' '\ (_<;> 

.§ ~i ~ ñala~do que no se puede importar combustible. En caso del GLP (gas 
i ALcAl. 'A ro uso doméstico) la planta envasadora de biogás si cuenta con permiso 
~~ . _-# ara inhl portar y el gas podría importarse de Bolivia, es mas en Puno ya hay 

~ e O-.cf-> dos e~presas que importan gas de Bolivia, pero este país tiene una política 
~ At diferen e a la nuestra en cuanto a la venta del GLP, porque primero 

~'?-~~ '"f 0
~ , iend : n la demanda interna y luego el excedente recién lo venden; 

¡f ~ i tándose de una empresa privada biogás esta tiene que hacer los trámites 
\ . ~ ! p ro inhportar gas siempre que haya quien le venda en el país del cual se 
\.,,.t-_ Jéf'ATul'-1- <::,<;¡ uiere importar. 
~ 

C)~ ~L DE,.,, El presentante de SENASA, señala que sí, están pasando vehículos 
~~, .~·..,-.•"'·, •• 

4 yendo maíz, azúcar, carne porcina, res, bovinos, estos productos ya se 
' f ortdn; sin embargo si habría la necesidad de importar otros productos 

\ oiRccc,o" EG10KAL :: · 1 cud l tenga que controlar SENASA, se brindará todas las facilidades del 
~ OES uo aso, sir mpre que estos cumplan con los requisitos exigidos, es más nuestros 

puestos de control están atendiendo inclusive sábados y domingos. 

3 



El Presidente del CORESEC, señala que no es necesario importar animales o 
su car 1e de estos, porque en nuestra región contamos con estos, y que si el 
Perú IE; abastece de verduras a Bolivia, entonces no es posible la 
import ! ción de verduras. 

El representante de la Cámara de Comercio, menciona que se puede traer 
por rio ¡el combustible y gas que se encuentra en los vehículos que están 
varad9s en Santa Rosa. 

La Directora Regional de Educación, expone la problemática de la 
Direccip n Regional de Educación, señalando que estos son el 
nombrf miento y ascenso de los profesores, otro problema que se tiene es 
como ~acer llegar los textos del MINEDU a los colegios, sobre todo a aquellos 
que se encuentran en las zonas rurales, asimismo manifiesta que los 

·directores de los centros educativos no pueden desplazarse a sus colegios 
. i:- por faltla de gasolina. /{ 4' :t,'°• 1 Genf ral del Ejército, señala que, la capacidad logística del ejército es 

1irnitadf y solo se cuenta con un helicóptero y su capacidad de carga es de 
, i:.1500 Kg . Y me parece que la marina no cuenta con embarcación de carga 

y que ! e debe contratar las canoas grandes que hay si se quiere traer el 
comb stible de Santa Rosa por rio; el puente aéreo es muy costoso, la 
solució está en la liberación de las vías. 

iref tora Regional de Educación, manifiesta que, se debe realizar una 
nión virtual de los gobernadores con la Presidenta de la República . 

NC USIONES 

er n comunicado, donde se dé a conocer a la población los problemas 
~ que e 

1

tá ocasionando el bloqueo de la carretera, en el sector salud y 
cación, invocando al diálogo a los manifestantes y que permitan la 

t bilidad. 

1l s Instituciones invitadas ADUANAS, OSINERMING y SENASA nos 
~en un informe; asimismo señala que la importación de combustible 
ROCO difícil, en caso del gas si podría darse. 

e4 esentantes de ADUANAS, OSINERMING y SENASA, se comprometen 
hacer llegar sus informes el día domingo 22 de enero 2023 al correo del 

esdntante de la Secretaría jmtl 971 @hotmail.com 

al de Madre de Dios 
cion General de Gobierno lntrmor 
MINISTERIO DEL INTERIOR 



s 

Siendo las 18: 1 O horas del día 21 de enero de 2023, se da por finalizado la 
firmando el presente en señal de conformidad los asistentes al 

ADOLFO .... OL~SCAYR,.fQüiSPÉ 
JUEZ SU PE IOR TITULAR 

Pri[S OU,TE 
CORTE SUPE IOR DE J~ TiC:A D~ MADRE DE DIOS 

0 PEÓRO 
Qlll:S\Dt lITT 

"'1$1Q.I 

... 
o 
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MUNICftMJDAD ºROVINCIA!. DE TAMBOPATA 

'8'-' Luis ,h n1cios Rivna 
IRECTOn GENERAL 

~ 
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LOS OM.AR BRAVO CACERES 
GENERALPNP 

EFE XV•MACREPOL-MDO 




